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6. osztaly

A tanulo kodja:

Pontszam:

UTASITAS A TESZT MEGOLDASAHOZ

a tantermet!
Sok sikert kivanunk!

Az anyanyelvi versenyre késziilt teszt 0sszesen husz feladatot tartalmaz, megoldasukra
90 perc all rendelkezésedre. A feladatlapra ird fel a kédodat, majd figyelmesen olvasd
végig a feladatokat! A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg. Ne feledd,
hogy végleges valaszaidat golyostollal kell beirnod, mivel a ceruzaval irt megoldasokat a
javito tanar nem értékelheti. De tigyelj arra is, hogy munkad attekinthetd, igényes kiilsejii
legyen! Ha el6bb befejezted a munkat, nézd at Gijra a megoldasokat, és csendben hagyd el

Javitotta:




6. osztaly

Gergé reggelig mar egyetlen percet sem mert aludni. Amint felriadt rémalmabol,
csak bamulta a plafonon tancolo6 fényeket, és hallgatta Emese szuszogasat, aminél nem tudott
bosszantobb hangot elképzelni. Késébb harman koltottek el a reggelit. Szokasahoz hiven
egyszerre fojtogatta a giinyos nevetés, és a szégyen, mikor arra gondolt, hogy uj apja mivel
keresi a kenyerét. Botlik Dénes azonban nagyon is biiszke volt a munkajara. Szamtalanszor
kijelentette, hogy 6 mindent tud a labbelikrél; csak rajuk kell néznie, és tudja gazdajuk
minden titkat. Gergd sietve belapatolta a paprikas rantottat, hogy minél kevesebbet kelljen
latnia a testvérét.

(Boszorményi Gyula: Gergo6 és az alomfogok)

1. Allapitsd meg, Boszorményi Gyula szévegére vonatkozoan igazak vagy hamisak az
alabbi allitasok! frd a megallapitas mellé az IGAZ vagy HAMIS mingsitést!
a) Gergo6 uj apja, Botlik Dénes cipokészito.

b) Gergd egy szobaban alszik testvérével, Emesével.

2. Olvasd el figyelmesen a fenti szoveget, és felelj a feltett kérdésekre!

a) Szereti-e Gerg0 testvérét, Emesét?

b) Fejtsd ki b6évebben is, mire alapozod a véleményed!

3. Keresd ki a fenti szoveg masodik mondatabdl a birtokjeles szavakat!

4. Olvasd el a fenti szovegbdl idézett mondatot, majd magyarazd el a jelentését, végiil

irj egy mondatot az allitmanyul szolgalo ige masik (ismertebb) jelentésével!

Kés6bb harman koltotték el a reggelit.

a) A mondat jelentése:

b) Az altalad fogalmazott mondat (az ige masik jelentésével):
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5. Add meg a kiemelt sz6 jelentését!

a) Bamulta a plafonon tancold fényeket.

b) Gerg6 sietve belapatolta a rantottat.

6. Olvasd el az alabbi mondatot, majd hizd ala a vele kapcsolatos helytelen allitast!
Botlik Dénes mindent tud a 1abbelikrol.

a) A mondat targya altalanos névmas.
b) A mondat alanya tulajdonnév.
€) A mondat allitmanya mély hangrend ige.

d) A mondatban van egy kozépfokban allé melléknév.

7. Egészitsd ki az alabbi mondatokat a megfelelé vonatkozé névmassal!

a) Avers, Fehér Ferenc irt, a Padtars cimet viseli.

b) A kislany, a versben szerepel, se jO, se r0ssz.

8. Nevezd meg a kiemelt szavak szofaji és mondatrészi szerepét!

Gergo reggelig mar egyetlen percet sem mert aludni. (Segit, ha elemzed a mondatot.)

a) mert — szofaj: mondatrész:

b) aludni — széfaj: mondatrész:

9. Véleményed szerint mit fejez ki a képen lathat6 kisfiu jatékos kézmozdulataval?

Valaszodat ird a kép mellé!
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10. Egészitsd ki az alabbi locsoloverset!

Harangoznak usvétra,

Leszakadt a tyuklétra,

Kezdddik a locsolas,

Nekem is jut egy t !

11. Fogalmazd meg, mibdl ered az alabbi tréfas kérdés érdekessége! Gondolj a szavak
szofajara, alakjara ¢s jelentésére! Valaszodat ird a vonalra!

Meddig nyul a nyal?

12. Egészitsd ki a alabbi ellentétes jelentésii kifejezéseket (az ellentétes jelentésii igével)!

Joiziien nevet — keservesen

Kezdodik az ora — az ora.
Keveset nyer - sokat

Gyorsan jon - lassan

13. Huzd ala mindkét sorban a helyesen irt foldrajzi nevet!

nyugat-Eurdpai nyugat-eurdpai Nyugat-Eurépai  Nyugat-eurdpai

palicsi tavi  Palicsitavi  palicsi-tavi  Palicsi-tavi

14. Huzd ala és nevezd meg a hangtani valtozast az alabbi szavakban!

tudja b) arra

15. Alakitsd at feltételes modiva az alabbi mondatokat! Az igék idején ne valtoztass!

a) En elolvasok egy konyvet.

b) Ok vasaroltak egy konyvet.

16. Nagyon szeretnéd, ha a husvéti iinnepek alatt egy szamodra kedves vendég érkezne

hozzatok. (Nevezd is meg, ki!)

a)

Kivansagodat fejezd ki egy 6hajté mondattal!

b)

Megérkezett a vendég. Koszontsd, és oromodet fejezd ki egy felkialt6 mondattal!
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17. Alkoss két mondatot a befagyott szoalakkal! Egyikben szerepeljen melléknévi
igenévi szerepkorben, a masikban milt idejii igeként!

a) Mult ideji igeként:

b) Melléknévi igenévként:

18. Fejezd ki egy azonos alaku széval az alabbi tartalmakat!
hajit
ités hangszer

19. Magyarazd el, mi nincs rendben az alabbi mondat tartalmaval!
Miutan a takacs az altala kikészitett bérbol cipdt varrt nekem, elmentem a vargahoz, hogy

sz0jon a cserkészek részére egy jo erds satorvasznat.

20. Az alabbi diagramon a hatodikosok matematikabol kapott osztalyzatainak szazalékos
kimutatatasat lathatod. Figyeld meg alaposan a kimutatast, és valaszolj a feltett kérdésekre
IGAZ vagy HAMIS mindsitésekkel!

a) Egyesbdl van a legkevesebb az osztalyban.

b) Az osztalyban a legtobb tanulonak 6tdse van matematikabol.

c) Ugyanannyi kettes van az osztalyban, mint négyes.

d) A harmasok és négyesek egyiittesen az osztalyzatoknak tobb mint felét teszik ki.

n=25
egyes
» 4%,
otos (4%) kettes

(24%) My, (20%)

(20%)

négyes
9y (32%)

harmas



JAVITASI KULCS A 6. OSZTALYOS TESZTHEZ
(2016/2017. évi korzeti anyanyelvi verseny)

1. a) HAMIS, b) IGAZ (2X0,5=1)
2. a) Gergl nem szereti a testvérét. b) Ez abbdl is latszik, hogy nem birja elviselni a
szuszogasat, gyorsan eszik, hogy minél rovidebb ideig kelljen egyiitt lennie a testvérével.
(2X0,5=1)
3. rémalmabodl, szuszogasat (2X0,5=1)

4. a) Harman egyiitt ették meg/fogyasztottak el a reggelit. b) Példaul: Karcsi elkoltotte a
pénzét. (2X0,5=1)
5. a) plafon=mennyezet, rantotta= (folvert) kislitott tojas, omlett vagy barmely mas
helyes megfogalmazas. (A helyesirast figyelembe vessziik a valasznal.) (2X0,5=1)

6. d) (1)
7. a) amelyet, b) aki (amelyik) (2X0,5=1)
8. a) mert —ige, allitmany, aludni — fénévi igenév, targy (4X0,25=1)

9. Minden ligyes, odaill6 véalaszt elfogadunk. Példaul: A fit azt mutatja, csupa fiil
vagyok, mindent meghallok, meg akarok hallani. Vagy: Nem hall valamit, ezért nagyobb
fiileket csindl magéanak. Vagy: Azt mutatja, mekkora fiile van egy éllatnak, vagy hogy 6 valt
ilyen nagy fiilti allatta stb. (1)

10. htsvétra, tojas (2X0,5=1)

11. A kérdés tréfas jellege abbol adodik, hogy azonos alakii szavakrol van sz6 (a nyul

lehet f6név is, és ige is mas-mas jelentésben). (1 pont)
12. a) sir, b) befejezddik, ¢) veszit, d) megy (4X0,25=1)
13. a) nyugat-europai, b) palicsi-tavi (2X0,5=1)
14. a) tudja — dsszeolvadas, b) arra — (irasban jelolt) teljes hasonulas (2X0,5=1)
15. a) En elolvasnék egy konyvet. b) Ok vésaroltak volna egy konyvet. (2X0,5=1)

16. Példaul: a) Barcsak eljonne hozzank htsvétkor a baratném!b) Szia, de oriilok, hogy

rrrrr

el.) (2X0,5=1)
17. Mult ideji igeként: A Tisza ismét befagyott. b) Tilos a befagyott tavon sétélni.

(2X0,5=1)

18. dob 1)

19. Forditva igaz. A takacs szovi a vasznat, a varga dolgozik borrel. (2X0,5=1)

20. a) IGAZ, b) HAMIS, c¢) IGAZ, d) IGAZ (4X0,25=1)



